
Haro Senft 
 

Na skvělém webu „Kohoutí kříž“ nachází milovník historie a zejména té  šumavské, 
mnoho dat, údajů a příběhů, které jeho autoři Jan Mareš a Ivo Kareš z Jihočeské vědecké 
knihovny vytvořili a neustále doplňují novými poznatky. Ke 
své kronikářské práci jsem již čerpal z mnoha zde uvedených 
námětů a stále se objevují nové.  

Tak jsem se dostal i ke jménu Haro Senft. Filmoví 
znalci jistě vědí o kom je řeč, já se přiznám, že jsem to jméno 
dosud neznal. Přitom je to, jak se uvádí, známý německý 
filmový režisér, scénárista a filmový producent s kořeny v naší 
vlasti, ba přímo v oblasti našeho působení.Narodil se 27.září 
1928 v Českých Budějovicích v ulici U tří lvů, jeho matka 
pocházela z Českého Krumlova a otec z Černé v Pošumaví. 

 To je vlastně to hlavní, co mě v tomto případě zaujalo, 
záznam o narození a křtu v matrice obce Černá v Pošumaví, 
která je uložena ve Státním oblastním archivu Třeboň. 

 
 

Zde je uvedeno, že Jaroslav Franz Xaverius Senft spatřil světlo světa dne 

9.července 1893 jako syn vrchního sládka  Franze Senfta, ve schwarzenberském knížecím 
pivovaru v budově čp. 29 ve Schwarzbachu / Černá v Pošumaví/. 

V době narození Haro Senfta byl jeho otec ředitelem českobudějovické pobočky 
Kreditanstalt der Deutschen a předsedou organizace Bund der Deutschen. 
V letech 1938 – 1940  byl otec pověřen vedením ředitelství Kreditanstaltu v Praze a současně 
regionálním ředitelem všech poboček na celé Šumavě.  

V Praze Haro navštěvoval měšťanku, od září 1943 do dubna byl jako pomocná síla u 
Luftwaffe, ale hned 10.května 1945 byl s celou rodinou zatčen, internován v lágru a v květnu 
1946 zařazen do odsunu. 

Od roku 1949 studoval Haro divadelní, filmovou a rozhlasovou akademii ve 
Wiesbadenu, v roce 1954 založil ve spolkové zemi Hesensko svou produkční společnost 
Boheme film, která byla za dva roky v Mnichově přejmenována na Haro Senft-Film. 
Byl iniciátorem tzv. Oberhausenského manifestu, stal se výraznou postavou mladého 
německého filmu a získal mnoho domácích i zahraničních ocenění. V roce 1961 byl 
nominován na Oskara za nejlepší krátký film „Kahl“, pojednávající o jaderné elektrárně. 

Kladně je hodnocen jeho dokument o pražské FAMU z roku 1966 nazvaný „Příležitost 
promluvit“, který však byl  u nás uveden až v roce 2009 na Festivalu nad řekou v Písku. Zde 
dostali onu příležitost promluvit přední českoslovenští režiséři - Miloš Forman, Věra 
Chytilová, Hynek Bočan, Elmar Klos, Jiří Menzel, Jan Němec, Ivan Passer, Evald Schorm, 
Jaromil Jireš a další, nechybí ani Václav Havel. 
 Nakonec  se však vracím k jeho otci, rodáku z Černé v Pošumaví , který zemřel dne 1. 
července 1980, jen několik dní před svými 87 narozeninami a čtrnáct měsíců po smrti své 
ženy. Pochován je v Pöckingu, bavorském městečku, kde od roku 1954 žije , v příštím roce 
stoletý Ota Habsburský, syn císaře Karla I. a císařovny Zity, ale to již by byla jiná kapitola. 
 



 
 
 

 
 

Záznam o otcově narození a křtu v matrice obce Černá v Pošumaví svědčí o tom, že 
Jaroslav Franz Xaverius Senft spatřil tu světlo světa 9. července 1893 v rodině vrchního  
sládka zdejšího schwarzenberského knížecího pivovaru (čp. 29) Franze Senfta, syna továrního 
kontrolora Wilibalda Senfta z Týnce nad Sázavou a jeho ženy Marie, roz. Baborové, z Kaletic 
(dvůr u Radomyšle blízko Strakonic) - matkou novorozence pak byla Magdalena, roz. 
Janečková, dcera Josefa Janečka, majitele hospodářství v Plástovicích, okres České 
Budějovice, a jeho ženy Walburgy, roz. Cyrhanové ze Sedlce, okr. České Budějovice  
Repro SOA v Třeboni - digitální archív 

 

 
OTEC   - narozený v Černé – zemřel 1.července 1980, několik dní před svými 87 narozeninami 

a 14 měsíců  po smrti své ženy. Pochován je v Pöckingu, bavorském městečku, kde od roku 
1954 žije i Ota Habsburský. 

 

http://digi.ceskearchivy.cz/

